



ΒΛΑΣΗ

Η ψυχή ξέρει πολύ καλά,
κι ας κάνει πολλές φορές
πως το ξεχνάει,
πως έχει να δώσει λόγο
στα πατρικά χρώματα.

Νίκος Καζαντζάκης

Δίμηνη έκδοση του Συλλόγου Απανταχού Βλασαίων «ΤΟ ΒΛΑΣΗ». Εκδίδεται με ευθύνη του Δ.Σ. Έτος 6ο-Φύλλο 42 Ιούνιος-Ιούλιος 2009-Τιμή 0,05-Κ.Α.6783

Η εφημερίδα που αγαπήθηκε

Ήταν το 2002 όταν κυκλοφόρησε δειλά-δειλά το πρώτο φύλλο της εφημερίδας «Το Βλάση». Από την αρχή βάλαμε τον πήχη ψηλά και η αγάπη του κόσμου μας δικαίωσε. Έπρεπε να βγάλουμε ένα έντυπο μακριά από σκοπιμότητες, ένα έντυπο που θα ενημέρωνε, που θα πληροφορούσε, που θα κρατούσε συντροφιά σε μικρούς και μεγάλους. Ένα έντυπο που θα πρόβαλε το



Βλάση και όλα τα διπλανά χωριά. Ένα έντυπο που θα έλεγε στους πάντες, όσο ψηλά και αν βρισκότουσαν σε εξουσία και αρμοδιότητες, ότι είμαστε και εμείς εδώ. Ότι το Βλάση μπορεί να έχει λίγους μόνιμους κατοίκους, έχει, όμως, μεγάλη ιστορία και πάνω απ' όλα έχει χιλιάδες φίλους σε όλα τα μήκη και τα πλάτη του πλανήτη που αγωνιούν για την πορεία αυτού του τόπου. Η σημερινή κυκλοφορία της εφημερίδας συνηγορεί ότι πετύχαμε αυτό το στόχο. Θα συνεχίσουμε στον ίδιο δρόμο...

Λίγα λόγια από τη διοίκηση του Συλλόγου

Με τη λήξη της θητείας του διοικητικού συμβουλίου του συλλόγου μας και την πορεία προς την εκλογοαπολογιστική συνέλευση της 16ης Αυγούστου 2009 αισθανόμαστε την ανάγκη ως απερχόμενη διοίκηση να σας ευχαριστήσουμε όλους μαζί και καθένα ξεχωριστά για την αγάπη και τη στήριξη όλων των δράσεων του συλλόγου μας. Χωρίς τη δική σας ενεργή συμμετοχή δε θα μπορούσαμε σε καμιά περίπτωση να πετύχουμε τους στόχους που είχαμε θέσει. Το χωριό μας έχει ανάγκη από τη δράση του συλλόγου γι' αυτό και πρέπει και τη νέα διοίκηση που θα προκύψει από τις αρχαιρεσίες να την περιβάλλουμε με την ίδια και ακόμη μεγαλύτερη ζεστασιά αγάπης και ενεργής δράσης.

Εκλογές στο σύλλογό μας



Στις 16 Αυγούστου 2009 θα πραγματοποιηθεί η απολογιστική συνέλευση του συλλόγου των Απανταχού Βλασαίων «ΤΟ ΒΛΑΣΗ» και θα ακολουθήσει η εκλογή νέου διοικητικού συμβουλίου. Οι διαδικασίες θα πραγματοποιηθούν στις 07.00 μ.μ. στην αίθουσα του ανακαινισμένου ελαιοτριβείου στο Βλάση. Καλούμε τα μέλη του Συλλόγου μας να πάρουν μέρος μαζί στην εκλογοαπολογιστική συνέλευση. Η προσπάθεια που έχει ξεκινήσει δεν πρέπει να σταματήσει. Οι υποψηφιότητες για νέο διοικητικό συμβούλιο θα πρέπει να κατατεθούν μέχρι 10 Αυγούστου 2006 σε οποιοδήποτε μέλος της σημερινής διοίκησης. Είναι χρέος μας απέναντι στο χωριό μας να βρεθούν αρκετοί για να συνεχίσουν σε νέα βάση τη δράση του Συλλόγου μας. Η δημοσίευση αυτή στην εφημερίδα μας ενέχει το ρόλο της πρόσκλησης. Ιδιαίτερες ατομικές προσκλήσεις δε θα σταλούν. Ο απολογισμός της δράσης θα πραγματοποιηθεί από τον πρόεδρο του συλλόγου Παναγιώτα Μαρινοπούλου ενώ ο απολογισμός δράσης της εφημερίδας καθώς και ο οικονομικός απολογισμός θα πραγματοποιηθεί από τον Τάσο Αποστολόπουλο. Θα ακολουθήσει η κριτική πεπραγμένων και οι προτάσεις για τη νέα πορεία από τα μέλη του συλλόγου και η εκλογοαπολογιστική συνέλευση θα κλείσει με τις αρχαιρεσίες για την ανάδειξη της νέας διοίκησης.

Κτίρια με ιστορία...

Στο Βλάση και σε όλη τη Βουφράδα υπάρχουν εκατοντάδες σίτια χτισμένα πριν από πάρα πολλές δεκαετίες και τα οποία έχουν τη δικιά τους ιστορία. Είναι η ιστορία των προγόνων μας, είναι η ιστορία του τόπου που γεννηθήκαμε και μεγαλώσαμε. Είναι η κληρονομιά μας, είναι η βάση πάνω στην οποία στήθηκε ο βιωματικός μας κόσμος. Τρανό παράδειγμα το κτίριο της φωτογραφίας που βρίσκεται στο κέντρο του χωριού Βλάση. Κάποτε στο κτίριο αυτό χτυπούσε η εμπορική καρδιά της περιοχής. Εδώ είχε μεγάλο παντοπωλείο ο Κώστας ο Ασημάκης ο οποίος έκανε και εμπόριο σταφίδας. Αργότερα στον ίδιο χώρο δημιούργησε ένα σύγχρονο για την εποχή εμπορικό κατάστημα ο Θεόδωρος Μάστορας. Ένα κτίριο μια ολόκληρη εποχή, μια ολόκληρη ιστορία...



Εκτροφείο σαλιγκαριών στη Βουφράδα

Φίλος της εφημερίδας μας πληροφόρησε ότι ετοιμάζεται μονάδα εκτροφής σαλιγκαριών στην περιοχή της Βουφράδας από το Νικόλαο Καστόρα. Αξίζει να σημειώσουμε δυο πράγματα. Το πρώτο ότι πριν από μήνες η Νομαρχία Μεσσηνίας πραγματοποίησε ενημέρωση για τα σαλιγκαροεκτροφεία ως μια από τις



εναλλακτικές δραστηριότητες ανάπτυξης των πυρόπληκτων περιοχών του νομού. Το δεύτερο είναι ότι η επένδυση αυτή δε χρειάζεται μεγάλα κεφάλαια και ιδιαίτερη φροντίδα. Σε ένα στρέμμα έκτασης μπορούν να εκτραφούν 4 τόνοι σαλιγκαριών, ενώ το κάθε σαλιγκάρι γεννάει 5 φορές το χρόνο από 95-125 αυγά τη φορά.

Κλείσαμε επτά χρόνια δράσης

Ήταν το 2002, όταν αποφασίσαμε να ιδρύσουμε το σύλλογο των Απανταχού Βλασαίων με στόχο να ενώσουμε τις δυνάμεις μας για το καλό του χωριού μας και της Βουφράδας γενικότερα. Η ίδρυση του συλλόγου ήταν μια επώδυνη διαδικασία. Κάθε καινούργιο, είναι ένα τοκετός επώδυνος. Έτσι και αυτός ο τοκετός έγινε μέσα σε ένα κλίμα έντασης και αμφισβήτησης από κάποιους που τους τρόμαζε το καινούργιο. Το παιδί, όμως, γεννήθηκε γερό και πάτησε στέρεα στα πόδια του. Επτά χρόνια μετά το κλίμα είναι τελείως χάρις στις προσπάθειες όλων των Βλασαίων, όλων των Βουφραδιωτών. Σήμερα η συντριπτική πλειοψηφία των Βλασαίων είναι μέλη του συλλόγου. Ήταν μια πορεία ενότητας που αγκαλιάστηκε από τους Βλασαίους και όχι μόνο, που στηρίχτηκε σε όλα της τα σημεία γι' αυτό και η διοίκηση του συλλόγου, δικαιωμένη, ευχαριστεί τους πάντες. Εκείνο που μας ενώνει, εκείνο που σφυρηλατεί τις σχέσεις μας είναι η αγάπη μας για τον τόπο που γεννηθήκαμε και είδαμε τις πρώτες ακτίνες του ήλιου.

Η ηλεκτρονική μας διεύθυνση

Η ηλεκτρονική μας διεύθυνση είναι www.vlasi.gr

Βλασαίοι, Αγκαλιάστε στοργικά την εφημερίδα του χωριού μας, «ΤΟ ΒΛΑΣΗ» Αυτή μας αδελφώνει, μας ταξιδεύει στ' όμορφο χωριό μας, και κάνει τη φωνή μας ν' ακούγεται μακρύτερα και δυνατότερα